

编者按：田才子，祖籍江苏徐州，1925年12月生于山西，1971年返回徐州，现年94岁，党龄72年。先后参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争，荣获“人民功臣”等多项荣誉。

国庆节前夕，省委常委、组织部长郭文奇在市委常委、经开区党工委书记王强等陪同下，专赴大黄山街道三孔桥社区亲切看望慰问了抗战老兵田才子，对他积极投身革命、扎根基层建设、无私奉献社会的高尚品格致以崇高敬意！

恪守初心 传承红色基因

——记大黄山街道三孔桥社区抗战老兵田才子(三)

“老骥伏枥，志在千里。烈士暮年，壮心不已。”不论是在军旅征途中，还是在农村生产劳动中，抑或是后来社区生活中，94岁抗战老兵田才子始终用一名革命战士、一名共产党员的标准严格要求自己，坚持向社会传递自身正能量。

1971年，田才子举家搬至徐州，在当地政府的帮扶之下落户大黄山镇三孔桥村，虽然身体状况不佳，但他们坚持参加农业生产，实现了由一名战斗功臣向普通劳动者的身份转换，把过往的功绩随那鲜红的奖章一起悄悄收藏了起来。他不居功，不自傲，遇到困难总是咬紧牙关自己解决，不肯轻易麻烦政府，始终

把共产党员“吃苦在前，享受在后”的原则重重地放在心头。

田才子老人遗憾地说，当初家人给他起这个名字的时候，就是希望他能做一个有文化的人。但是，旧社会穷人连吃饱穿暖这个基本条件都保障不了，哪里还有钱去读书。“多亏了党和部队，我才有学习的机会。当初，我向部队里读过的战友们虚心请教，一有空就拿着木棍在沙土地上练习写字，后来又一边工作一边刻苦学习，这才打下了一些文化底子。”如今，尽管老人已经到了鲐背之年，但依然思路清晰、口齿清楚，平时爱读书看报、看电视新闻，说起国家大事来头头

是道。老人的孙子田飞笑着告诉记者：“从小，爷爷就教导我要好好读书，将来才能回报社会，为祖国建设、家乡发展贡献自己的一份力量。”

作为一位抗战老兵，田才子常常受邀到部队开讲座，讲述自己是如何从懵懂少年快速成长为一名合格的战士，并成为一名共产党员的经历。他给年轻战士们讲述最多的是“党指挥枪”，要坚定不移地跟党走，听党话。他一次又一次地告诉战士们，要始终牢记是先烈们用牺牲和奉献换来了革命的胜利，要珍惜和捍卫来之不易的和平，苦练战斗本领，时刻准备听从党和人民的召唤，努力成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人。

他常去学校给孩子们作报告，把开展革命传统教育、关心下一代成长作为自己应尽的责任。他给学生们讲述旧社会人民的悲苦命运和新社会翻天覆地的变化，希望通过那段艰苦的岁月，让年青一代知道战争的残酷、国家建设的艰辛和现在幸福生活的来之不易，让革命优良传统在年青一代中继续发扬光大。他语重心长地对孩子们说：“要多读书，多学习，掌握更多的科技知识，接好祖国建设的接力棒。”

在社区，他积极履行共产党员的责任和义务，社区党支



与战友合影(中间为田才子)

部的会议、活动等一次不落，全力支持组织工作，只要是对老百姓有好处的事情，他都积极响应，主动参与，贡献力量。他热衷公益事业，助贫助弱始终走在前头，在广大党员同志中起到了良好的模范带头作用。2008年汶川地震时，田才子老人从电视新闻里看到了受苦受难的老百姓，便从自己微薄的退休金中拿出了2000余元用于救灾捐款。当时，田才子一家的生活状况也不是很好，每个月都过得捉襟见肘，这一下捐出去了这么一笔钱，可急坏了家里人。田才子掷地有声地说：“我是一名共产党员，国家有难，百姓有难，我必须尽我

所能！哪怕我勒紧裤腰带不吃饭，也要把这笔钱捐给灾区人民！”字字句句饱含着一位老革命、老党员对党、对社会的厚重责任与感情。

他倡导家庭和谐，一句“家和万事兴”常常挂在嘴边；他一身正气，敢于向歪风邪气说“不”，总是教育小区里的孩子们，要爱祖国、爱学习、行善事、做好人……他用一点一滴的行动践行了数十年前对党和国家的真切承诺，初心不改，使命不渝。



眼中湖光山色 脚下风生水起

透视“2019全省最美跑步线路”金龙湖健身步道

本报讯：日前，在“魅力江苏最美体育”2019全省最美跑步线路年度榜活动中，经开区教体局重点打造并积极申报的金龙湖景区健身步道荣获江苏省“2019最美跑步线路”，并获得了“网络人气奖”。众望所归，美在脚下。

“随着经济社会的快速发展和生活水平的不断提高，广大市民的健身意识不断增强，参与健身的群众不断增加，健身场地和体育设施资源不足的矛盾也日渐凸显。”经开区教体局相关负责人告诉记者，为落实全民健身国家战略，普及全民健身运动，促进健康中国建设，我们经过实地走访、广泛征求意见，以金龙湖景区为依托，充分考虑广大群众的运动需求，精心设计建设，用匠心打造最美跑步线路。

体旅结合，互惠共赢。以现有的金龙湖景区为基础，把体育的元素融入景区之中，

从理念、环境等层面将大众体育和大众旅游深度融合，把体育旅游做成民生工程、发展工程、幸福工程，推动全民健身和全域旅游深度融合，推动体育设施和旅游设施深度融合，将景区打造成为体育旅游综合体。金龙湖跑步线路的建设，增添了景区的健身功能，市民在健身的同时也能享受自然之趣，是体育与旅游的双赢。

多元融合，综合提升。金龙湖跑步线路贯穿景区日月潭一山潭、石林听涛景区、唱竹揽翠景区、彩径观花景区、秀谷韵乐景区等众多自然景观，和明珠文化广场、多功能广场、城市生活广场等文化休闲广场以及艺术长廊，市民在自然环境中开展的体育运动，在运动中享受自然，感受文化，体育、文化和自然环境的相互协调、相互关怀、共生互融、共同发展。

因地制宜，绿色发展。金龙湖跑步线路以自然要素为

依托和构成基础，节约集约利用资源，保护生态环境，注重可持续发展，在景区休闲观光步道基础上升级改造。金龙湖公园路面平坦，空间开阔，设计为沥青透水路面，总长度2700米，适合跑步、快走、漫步，可以满足不同人群的多样性健身需求。宕口公园，显山露水，依山就势，设计大理石路面1000米，透水路面1000米，木栈道600米，沥青路面500米，总长度3100米。既保护园区的生态环境又充满自然野趣。

设施齐全，设计人性化。金龙湖跑步线路配套设施齐全，周边有六处热身拉伸健身场地，在景区入口处和出口处设置线路起始点和终止点标识，在线路每隔200米处增设座椅、垃圾桶和健身标识牌等，线路沿线健身器材齐全。为市民提供良好的锻炼、休息环境，又丰富了市民的健身知识，提

高锻炼的兴趣。环湖路、宕口公园各处都有照明路灯，适合夜跑。金龙湖景区步道作为一个有规范标识和标志、健身器材齐全的“标准步道”，为周边数万居民提供了良好的、全天候的健身环境，吸引了众多市民参与体育锻炼。

经开区教体局相关负责人

表示，在这里，丰富多彩的体育运动、休闲娱乐活动与美丽的自然环境融为一体，给市民提供了一个集休闲、健身、漫步等功能于一体的场所。步道周边绿树成荫，花草芬芳，鸟鸣蝉唱，湖光山色，尽收眼底。诸多游客、市民可以悠然自得地欣赏美景、运动健身。

